
 
 

 

Protokoll Artikel2 Årsmöte 2026 
Organisationsnummer: 802016-9846​
Datum: 2026-05-12​
Plats: Vretensborgsvägen 6, 126 30 Hägersten​
 

§1. Årsmötets öppnande 

Artikel2:s ordförande Gabi Björsson tackade för sin tid som ordförande för föreningen och 
öppnade mötet kl. 18:10. 

§2. Val av ordförande och sekreterare för mötet. 

Beslut: Gunnar Sandell valdes som ordförande. 

Gabi Björsson lämnade över ordet till Gunnar Sandell. 

Beslut: Elin Wiklund valdes som sekreterare. 

§3. Val av två protokolljusterare tillika rösträknare. 

Beslut: Satu Toll och Hanna Möller valdes som protokolljusterare tillika rösträknare. 

§4. Fråga om årsmötets stadgeenliga utlysande. 

Beslut: Årssmötet beslutades ha utlysts stadgeenligt. 

§5. Fastställande av dagordningen samt röstlängd. 

8 medlemmar närvarade, varav 5 medlemmar var röstberättigade. Inga ombudsröster fanns. 

Närvarande medlemmar: Brian Kelly, Patrick Boström, Gabi Björsson, Hanna Möller, Charlotta 
Szczepanowski, Satu Toll, Patrick Larsson och Alexander Peyre Dutrey. 

Övriga närvarande: Gunnar Sandell, Alexander Admell och Elin Wiklund. 

Beslut: Dagordningen beslutades i sin helhet med tillägg att dokumentet Instruktioner till 
valberedningen lades till punkt 18. 

§6. Föreningsstyrelsens verksamhetsberättelse och ekonomiska redogörelse för 
föreningen. 

Brian Kelly, generalsekreterare för Artikel2, presenterade en sammanfattning av föreningens 
hållbarhetsrapport för 2025 som innehöll verksamhetsberättelse och ekonomisk redogörelse 
för föreningen. 

Beslut: Hållbarhetsrapporten för 2025 lades till handlingarna. 
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§7. Revisorernas berättelse. 

Beslut: Revisorernas berättelser lades till handlingarna. 

§8. Fastställande av årsredovisning. 

Beslut: Årsredovisning lades till handlingarna. 

§9. Fråga om ansvarsfrihet för den avgående styrelsen. 

Beslut: Avgående styrelsen beviljades ansvarsfrihet. Beslutet togs enhälligt. 

§10. Rapporter från styrelsen. 

Styrelsen hade inget övrigt att rapportera. 

§11. Motioner, med styrelsens yttranden, och förslag. 

Ingen motion hade inkommit från en medlem. 

Styrelsen hade två propositioner utöver §13 gällande medlemsavgift: 

a)​ Proposition om stadgeändring 

b)​ Proposition om en eventuell arvodering av förtroendevalda 

a) Gunnar Sandell, mötesordförande, informerade att propositionen om stadgeändring röstats 
igenom en första gång vid ett extrainsatt årsmöte i december 2025 och nu var framlagd för ett 
slutligt beslut. 

Årsmötet diskuterade de föreslagna stadgarna enligt propositionen, specifikt §3 Syfte och det 
internationella perspektivet för mänskliga rättigheter. 

Beslut: Årsmötet antog de föreslagna stadgarna enligt styrelsens proposition. Av de 5 
röstberättigade röstade 4 för och 1 emot. 

Beslut: Årsmötet gav styrelsen i uppdrag att fortsätta dialogen med medlemmarna om de 
nyantagna stadgarna. 

b) Årsmötet diskuterade huruvida en utredning för eventuell arvodering av förtroendevalda 
skulle göras eller inte samt vikten av att det inte får uppstå en jävsituation. 

Beslut: Årsmötet gav valberedningen i uppdrag att utreda ett eventuellt behov av arvodering till 
förtroendevalda, utredningen inkluderar eventuella former och nivåer för arvodering. 

§12. Fastställande av strategisk långtidsplan. 

Beslut: Årsmötet antog den strategiska långtidsplanen med tillägg att styrelsen fick i uppdrag 
att förtydliga den internationella aspekten i alla tre övergripande prioriteringar. 

§13. Beslut om medlemsavgift och fastställande av kriterier för medlemskap. 

Punkten reglerades i enlighet med de nya stadgarna till att bli: §13. Beslut om medlemsavgift. 
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Beslut: Årsmötet beslutade om oförändrad årsavgift på 50 kr per kalenderår. 

§14. Val av ordförande. 

Beslut: Charlotta Szczepanowski valdes till ordförande för en period om två år. 

§15. Val av övriga styrelseledamöter samt suppleanter. 

Beslut:  

Saman Saidi valdes till ordinarie ledamot för en period om två år. 

Patrick Boström valdes till ordinarie ledamot för en period om två år. 

Konrad Svanberg valdes till ordinarie ledamot för en period om två år. 

Satu Toll valdes till suppleant för en period om två år. 

§16. Val av auktoriserad revisor. 

Beslut: Bengt Larsson (Crowe Osborne AB) valdes till auktoriserad revisor för en period om ett 
år. 

§17. Val av medlemsrevisor och suppleant. 

Beslut: Gabi Björsson valdes till medlemsrevisor. 

§18. Val av valberedning. 

Beslut: Alexander Admell valdes till valberedningsledamot. Valberedningsledamot nummer två 
är vakant. 

Årsmötet överlämnade Instruktioner för valberedningens arbete till valberedningen. 

§19. Övriga frågor, vilka inte får vara beslutsärenden. 

Inga övriga frågor. 

§20. Årsmötets avslutande 

Årmötesordförande förklarade årsmötet avslutat kl. 20:15. 

 

Vid protokollet  

Elin Wiklund​ ​ Satu Toll​ ​ Hanna Möller​
Sekreterare ​ ​ Justerare​ ​ Justerare 
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